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 آشنایی با سازماندهی صنعتی
 محمدحسین رحمتی -نهمتمرین 

 تبلیغات و تحقیق و توسعه
 20فصل  3تمرین  .1
فرض کنید تقاضا برای محصول جدید دارویی که تولیدکننده دارای انحصار حق اختراع است برابر  .2

𝑄(𝑃, 𝐴) = (100 − 𝑃)𝐴0.5  است. کهQ  ،برابر تولیدP  برابر قیمت وA  هزینه تبلیغات است. تابع هزینه
𝐶(𝑄)برابر با  = 60𝑄  .است 

a. مقدار بهینه قیمت، تبلیغات، سود وتولید را بدست آورید؟ 
b.  در مقدار بهینه، کشش قیمتی تقاضا چقدر است؟ کشش تبلیغاتی تقاضا چقدر است؟ نسبت تبلیغات

 به فروش برای این محصول چقدر است؟
𝑃کنند. تقاضا برای فلس برابر  تولید می USBفرض کنید دو بنگاه فلش  .3 = 100 − 𝑄  است. هر دو بنگاه به

رود بازار  تولید کنند. فرض کنید انتظار می$ 15حاشیه برابر تکنولوژی دسترسی دارند که با هزینه متوسط و 
دارد. دوره دوام داشته باشد و انتظار رشد تقاضا و یا هزینه در این پنج دوره وجود ن 5برای این محصول 

 است )تنزیل وجود ندارد( 1فرض کنید ضریب تنزیل برابر 
a. کنند ها در شرایط رقابت کورنو )بر اساس تعداد( فعالیت می فرض کنید بنگاه 

i. مقدار تعادلی تولید، قیمت و سود چقدر است؟ 
ii.  توانند یک تکنولوژی جدید را توسعه بدهند که هزینه  مهندسین بنگاه اول اعتقاد دارند می

$ کاهش دهند. اگر مدیران بنگاه اول اعتقاد داشته باشند که 10ای را به  و حاشیه متوسط
ای برای کسب این تکنولوژی  تواند توسعه دهد، چه هزینه این تکنولوژی را بنگاه دوم نمی

 حاضرند هزینه کنند؟
iii. ( توسعه این تکنولوژی چقدر است؟ تغییر در ارزش اجتماعی )مازاد کل جامعه 
iv. تواند یک تکنولوژی کپی کردن انجام دهد که هزینه متوسط و هزینه  گاه دوم میفرض کنید بن

$ مشابه بنگاه اول را بدست آورد. این بنگاه اگر بخواهد این تکنولوژی را بدست 10حاشیه 
 آورد چقدر هزینه حاضر است انجام دهد؟

v. ارزش اجتماعی کپی کردن تکنولوژی چقدر است؟ 
b. کنند رایط رقابت برتراند با کالاش مشابه بر روی قیمت رقابت میها در ش حال فرض کنید بنگاه 

i.  ( استفاده 15قیمت تعادلی و سود هر بنگاه زمانیکه هردو از تکنولوژی قدیمی )هزینه$
 کنند، چقدر است؟ می

ii. ای انگیزه دارد بدون اینکه بنگاه دوم بتواند تکنولوژی را کسب کند،  بنگاه اول با چه هزینه
 $ را بدست آورد؟10د با هزینه متوسط و حاشیه تکنولوژی تولی

iii. ارزش اجتماعی توسعه این تکنولوژی چقدر است؟ 
iv. برای بنگاه دوم کپی کردن این تکنولوژی چقدر ارزش دارد؟ 
v. ارزش اجتماعی کپی کردن تکنولوژی برای جامعه چقدر است؟ 
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c.  تکنولوژی برای بنگاه اول پدید چه نوع از رقابت )کورنو یا برتراند( انگیزه بیشتری برای توسعه
توانید شهودی برای  کردند؟ آیا می $ تولید می15آورد اگر هر دو بنگاه در ابتدا با تکنولوژی هزینه  می

کند اگر تکنولوژی جدید خلق  این نتیجه بدست دهید؟ کدام رقابت ارزش اجتماعی بیشتری تولید می
 شود؟

d.  در دو حالت رقابت برتراند و کورنو مقایسه کنید. اشاره ارزش اجتماعی و انگیزه فردی کپی کردن را
 کنید چرا نتایج مشابه و یا دور از نتیجه بخش قبل است؟

𝑃یک بازی کورنو با دو بنگاه را در نظر بگیرید. فرض کنید معکوس تابع تقاضا برابر  .4 = 1500 − 2𝑄  است
 ای دو بنگاه عبارت است از: و هزینه حاشیه

𝑐1 = 𝑐 − 𝑥1 − 𝛽𝑥2 
𝑐2 = 𝑐 − 𝑥2 − 𝛽𝑥1 

𝑐که  = کند  بیان می𝛽هزینه تحقیق و توسعه بنگاه دوم است.  𝑥2و  1هزینه تحقیق و توسعه بنگاه  𝑥1و  10
شود. فرض کنید هزینه تحقیق و توسعه به صورت  ها سرریز می های تحقیق و توسعه بین بنگاه چقدر هزینه

𝑟(𝑥) =
1

2
𝑥2ها مقادیر  شوند. در مرحله اول بنگاه ی وارد میا ها در یک بازی دو مرحله . فرض کنید بنگاه

𝑥2, 𝑥1 کنند. برای سادگی فرض کنید مقادیر تحقیق و  کنند و در مرحله دوم رقابت کورنو می را انتخاب می
𝑥𝑖توانند مقدار کم هزینه تحقیق کنند  تواند داشته باشد. می توسعه تنها دو حالت می = یا زیاد هزینه  273

𝑥𝑖کنند  = 𝛽برای دو حالت مجزای  .383 = 𝛽و  0.25 =  ها را ترسیم کنید.  جدول پرداخت 0.75
این مشکل در نظریه بازیها  بدست آورید؟ تعادل بهینه اجتماعی چقدر است؟ 𝛽را در هر حالت از تعادل نش 

حلی برای این مشکل وجود  شود؟ چرا در بازی تحقیق و توسعه باید این بازی رخ دهد؟ چه راه چه خوانده می
 دارد. 

 


